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Des fonctions de manipulation d’'une Liste

1.Définition du nceud :
typedef struct un_noeud{
int x;
struct un_noeud *s;
} noeud ;

Déclaration d'une listé vide:
noeud *L = NULL ;

L Signifie la liste (pointeur sur I€Inceud s'il existe oMULL sinon).

*L 1* nceud de la liste s'il existe sinon cette utilisatést fausse.

*L.x et*L.s  Entier et pointeur du®inceud (autre écritute=>s, ce dernier pointe sur € nceud)
*(*L.S).S oul =s=>s: Pointeur sur le®¥*noceud

L=> est équivalent &L. c-a-d qu’'a la droite de> on ne peut avoir qu’un pointeur.

Cas d'une liste d’enregistrements (ex. des poiatsabrdonnées ety) alors accés aux variables d'un
I'enregistrement*L.p.x (autrement 2p.X

Si le passage de a une fonction se fait par valeur (é{L) ), alors les modifications de seront fait
sur la copie.

Dans le cas de madification deau sein ddé (cas : ajout, suppression d’'un noeud au début} #or
nouvelle valeur dé& doit étre retournée. Attention au cas ou la modifon se fera sous conditidn

Autre maniere est le passage par adresse @x. f(&L) ), alors le prototype de la fonction sera :
f(nceud **pL) La manipulation la plus simple au seinfdsst la suivante :

nceud *p ;

p=*pL ;

La manipulation de la liste (accés aux nceuds saff@ar le pointeup).

Si modification dd. (ex. suppression du nceud début) alép..= p 2s

Si la listeL est déclarée variable globale, alors elle n’egpasisée en paramétre ni retournée et sa
modification dans une fonction est valable partout.

L'allocation des nosuds ne doit pas se faire daR$LI& au risque d’avoir une rupture dans le chaénag
de la liste mais dans le TAS grace a l'instructigadloc.

La libération de la mémoire (instruction free) ’pas importante dans le programme info-CPGE
(rappel : intéréts de malloc et les pointeurs)

Soit la liste suivante :

L=x
34
L I tes>x [ 40
@7 | — » 1 20
L=s L>s>s @09 )
@04 NULL
@07 @09

Distance entre nceuds :
Soitpl=@04 p2=@07, p3=@09etp

Pour quep indique le ¥ nceud, il faut quep == p1 : distanced entre*p et*pl (méme noeud)
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p—=>s==p2: distancel entre*p et*p2 (deux nceuds voisins)
p-2>s-2>s==p3: distance? entre*p et*p3

Exemples:
» Pour supprimer le dernier nceud, il faut guaointe sur 'avant dernier nceud, alors la distance

entrep etNULL est de? : while(p=2s—=2s |=NULL) p=p-=>s ;

» Pour ajouter un nceud a la fin de la liste, il fque p pointe sur le dernier nceud alors la
distance entrp etNULL est del : while(p=2s '=NULL) p=p-=>s ;

» Pour traiter une liste, il faut la parcourir etqer sur chaque nceud. A la fin du traitement le
pointeur ser&ULL : while(p=s '=NULL){Traitement ; p=p=>s ;}
Attention au cas particuliers : liste vide, listeegt un seul élément, ajout fin équivalent a ajout
début.

* Le déplacement de (p=p->s) peut se faire par rapport a une autre conditianréf (pointeur
g équivalent &NULL) suivant la méme logique précédente.

* Le déplacement depeut se faire d’'une maniére déterministe (un oertambre de fois)

Ajout début et a la fin de la liste:

L 34 40
) | @o7 - ] 20

v

\ @09 > S
\ / — 4l NULL
\ / @o4

\ 4 / @07 //
(e )—— /oo
L Cam Y
@02
n=>s = @04 /
z n ( @o8
L= @02 NULL
@08

Arrét si t=s == NULL
alorst=2s=n

Supprimer au début et a la fin :

34 N
@07 » ] 20

@09 > 3
— [ |
L=L-s si*L existe (L'=NULL) @00 /ﬁ NULE
/@07
/ @09

/
I
Arrét sit2s=2 s== NULL

alors ts = NULL (ou t>s=>5s)

Supprimer une valeur :

@07 » ] 20

@09 R |
/ A NULL

« (oo ) f
t
Arrétsic2>s ==t

alorsc=2s =t=>s
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noeud* creerN(int i, nceud *p){

noeud *n =(noeud*)malloc(sizeof(noeud)

Création d'une case mémoire initialisée par lesupétres i et
:p et retour de son adresse.

n=>x=1;
n->s =p;
return n;
}
noeud* ajoutD(noeud *I, noeud* n){ Vers2 (passage par @ de L)
n=>s =1 void ajoutD(noeud **pl, noeud* n){
return n; noeud *p=*pl;
} n->s =p;
*pl=n;
}
noeud* supprimeD(noeud *I){ void supprimeD(noeud **pl)}{
if(l'=NULL) I =1 2s; noeud *p=*pl;
return [; if(p '= NULL) *pl = p 2s;
} }
nceud* sommetPile(noeud *I){ Retour de I'@ du nceud de la téte de liste.
return I; L'avantage c’est le retour de plusieurs variables ehceud.
}
int nbNoeud(noeud* I){
inti=0;
while(l '= NULLY
i++; 1 =1 2s;
}
return i;
}
noeud* seDeplacer(noeud* |, int i{ | = 1->s est le déplacement d'un nceud a I'autre
intj; i =0 se déplacer 0 foi® le 1‘?’ noeud
for(j=0;j<i;j++) I=1 3s; i = 1 se déplacer 1 foi® le 2™ nceud
return I: i = nbNoeud-1> le dernier noeud
} i = nbNoeud> NULL donc : Gi<nbNoeud

void inverserListe(noeud *I){
noeud *t1, *t2;
int a, i, j, n = nbNoeud(l);
for(i=0; i< n/2; i++){
t1 = seDeplacer(l, i);
t2 = seDeplacer(l, n-1-i);

a = t1=>x;
t1I2x = t22X;
t22%x = a;
1
noeud* ajouterFin(noeud *I, noeud* n){
noeud *c;
if(l == NULL)

return ajouterDeb(l, n);

¢ = seDeplacer(l, nbNoeud(l) — 1)

n-=s = NULL ;
c=2s =n;
return [;

}

Si liste est vide alors ajouter fin revient a aguu début (la
nouvelle téte a retourner) sinon il faut déplacesur le
dernier nceud et retourner quelque chose qui comkerv
void ajouterFin(noeud **pl, noeud* n){

noeud *c=*pl;

N-=>s=NULL ;

if(c == NULL) *pl=n;

else{while(c=>s!=NULL) c=c-=s;

c?s=n;}

}

1

noeud* supprimerFin(noeud *I){

Pour supprimer le dernier nceud, il faut mettre déewr du

pointeur de I'avant dernier nceud a NULL.
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noeud *c;
if(l == NULL) return NULL;
if(l s == NULL)
return supprimerD(l);
¢ = seDeplacer(l, nbNoeud(l) — 2)

Il faut se déplacer jusqu’a ce nceud ou

c=1;

while(c>s>s!=NULL)

c=C>s;

Cas particuliers : si liste vide : rien & supprimer

Si la liste contient un seul nceud, ce nceud n'a ¢a

o

¢2s = NULL précédent et donc le faut le traiter comme supprigbut.
return |;
}
nceud* sommetFile(noeud *I){ Déplacer le pointeur jusqu'au dernier nceud
noeud *c; c=1;
if(l s == NULL) while(c>s!=NULL)
return sommetPile(l); c=c>s;
¢ = seDeplacer(l,nbNoeud(l) — 1);
return c;
}

noeud* rechVal(noeud* I, int v){
while(l '= NULL && | 2x 1= V)
[=13s;
return [;

}

Rechercher une valeur dans la liste.

Retour de NULL s'il n'est pas dans la liste ou smsifon
(pointeur qui l'indique) sinon.

Si | est NULL alors £x est interdite mais dans le whil
'=NULL la précede

void modifVal(noeud* |, int v){
noeud *t = rechVal(l,v);
if(t '= NULL) t-=2x++;

}
noeud* supprimerVal(noeud* I, int v){ void supprimerVal(noeud**p I, int v){
noeud *t,*c = I; noeud *t,*c = *pl;
t = rechVal(l, v); t = rechVal(c, v);
if(t == NULL) return |, if(t '= NULL){
if(t ==1) return supprimerD(l); if(t ==c¢) *pl=c-2s;
while(c2s 1= 1) else{
C = e2s; while(e>s !1=1) ¢ =c2s;
c2s =t2s; C?sS = t2s;
return I; B
} }

void afficherDirect(noeud *I){
while(l '= NULL){
printf("%d ", | 2Xx);

I=13s;
}
}
void afficherinverse(noeud *I){ version itérative :
if(I '= NULL)X for(i= nbNoeud(l)-1 ; i>=0 ; i--){
afficherinverse(>?s); ¢ = seDeplacer(l, i);
printf("%d ", 1 2x); printf("%d", c2x) ;
} }
} On peut utiliser une pile explicite
void triBulle(noeud *I){ Tri a bulle d’'une liste. Grace a nbNoeud et le gipe du tri
noeud *t; qui consiste & comparer les valeurs 2 & 2 (valeac @on

inti, j, a, n = nbNoeud(l);
for(i=0; i <n—1; i++){

t=1;

for(j=0; j<n-1-i; j++){

suivant) et ceci jusqu’a la fin d'un parcours gprendre le
méme principe, I'écriture devient similaire au dastableau.
t=t>s (équivalent a j++) et t=I (éq. a remettre j a\MYrs.2:
for(i=0; i <n—1; i++){

t=1;
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if(t Dx > t5x){

while(t=2s2s = NULL{

a=t2x; if(t 2x > t2s2X){
t2X = t2s2X; a=t2x;
t2s2x = a; t2X = t2s2X;
} t2s=2x = a;
t=t=2s; }
} t=ts;
i) i)
void triSelect(noeud *I){ Tri par sélection se base sur la recherche du raas dine
int a; liste paramétrée par le pointeur d’'ou commencerelenuter
noeud *t = |, *pmax; avant le premier. Dans le cas de recherche du mas thute
while(t '= NULL){ la liste, il faut s'upprimer t du paramétre et aliger pmax a I.
pmax = maxListeP(t): noeud* maxListeP(noeud *t){
a=tax noeud *pmax = t;
tx = pmax>x: while(t '= NULL){
pmaxx = a; if(t 2x > pmax>x) pmax =t;
t=t-=2s; t=t>s;
} }
} return pmax; }

noeud* convEntCh(noeud *l, int x){
while(x != 0){
I=ajouterDeb(l,creerN(x%10+'0");

Conversion d’entier en chaine en gérant une listgpgrmet
d’inverser les chiffres de I'entier. Ex. Récursaxgec ajoutFin
noeud* convEntChR(noeud *1, int x){

x=x/10: if(x!=0) | = convEntChR(l, x/10);
} return ajouterFin(l, creerN(x%1@4); }
return I: else return NULL; // liste encore vide au dépa
} }
int verifExpression(noeud *I, char T[]){ | La vérification d’'une expression si elle est biemgmthésée :
inti=0,b=1; Ex. ((at+b)+c)......
while(T[i] 1= \0' && b == 1){ L’expression peut avoir d’autres symboles en ples(dour
if(T[i] == () regrouper les termesAde I'expression {', '[' Le.principe de
I=ajouterDeb(l, creerN(T[i])): la squuc_m reste I_e me\me. _ 5
. o La solution consiste a chaque fois qu'on rencouatre ‘(' de
If(T[_I] ==7) i 'empiler dans la liste et si en rencontre unal§ts en dépile
if(sommetPile(l) =="()) (dans le cas de plusieurs symboles il faut queogacitle ex.
| = supprimerDeb(l) | 1 avec ‘' en sommet de Ia liste)
else b =0; A la fin, il faut que la liste soit vide sinonyila un symbole
i++; supplémentaire dans I'expression qui reste norélépi
}
if(l '= NULL) b = 0;
return b;
}
int maxListeV(noeud *I){ Recherche de la valeur max dans une liste. La valesi la
int vmax; liste est vide. Rechercher le pointeur du max :
if(l == NULL) return -1; noeud* maxListeP(noeud *I){
vmax = [2x; noeud *pmax = |;
while(l '= NULL){ while(l = NULL){
if(Px > vmax) vmax=px; if(l 2x > pmax2?x)  pmax =1;
| = Bs; | =12s;
} }
return vmax; return pmax;
} }

void ajoutApVal(noeud* |, noeud *n, int v
noeud *t = rechVal(l, v);

{void supprimerApVal(noeud* |, int v){
noeud *t = rechVal(l, v);

Pr. D.EIGhanami



if(t '= NULL){
s =t=2s;
t=2s =n;

b

if(t == NULL || t s == NULL)
printf("impossible™);
else t2s=t2s2s;

}

nceud* ajoutAvV(noeud* I,noeud *n,int v
noeud *c = |, *t = rechVal(l, v);
if(t == NULL) returnl;
if(t ==1) return ajoutDeb(l, n) ;
while(c2s 1=t) c = c2s;

ms=t;
c2s=n;
return |;

{nceud* supprimerAvVal(noeud* I, int v){
noeud *c=l, *t = rechVal(l, v);
ift==NULL || t==1) return | ;
if(t s == NULL)

return supprimerDeb(l);
while(c2s2s 1=1)

C=C-2s;
return I;
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